

扶沟县人民法院：

开启随机抽取人民陪审员模式

□记者 陈永团

本报讯 9月10日,扶沟县人民法院吕潭法庭公开听证一起执行异议案。与以往不同的是,这次听证是扶沟县人民法院首次采取随机生成的方式选取人民陪审员,并与两名员额法官组成合议庭一起履职,同时采取庭审视频直播的方式进行,确保人民陪审员更均衡、更平等、更积极的参与庭审,推动人民法院的

庭审工作更加公平、公正、公开。

9月2日,申请执行人徐某与被执行人扶沟县曹里乡某家电门店民间借贷一案执行过程中,扶沟县曹里乡某家电门店不在原址营业,导致徐某申请执行不能实现,徐某以扶沟县曹里乡某家电门店未履行该院(2021)豫1621民初1906号民事判决为由,向该院申请追加扶沟县曹里乡某家电门店经营者关某为被执行人。

为贯彻落实人民陪审员参审案件随机抽取制度,扶沟县人民法院吕潭法庭承办法官按照该院政治部制定的人民陪审员随机抽取生成表格,从辖区内人民陪审员库中随机抽取人民陪审员何景堂参加听证。在整个听证过程中,人民陪审员仔细听取当事人陈述,积极向当事人核实相关案件事实,与法官全力协作,圆满完成整个听证活动。听证结束后,经合议,当庭裁定

追加关某为本案被执行人,并当庭送达裁定书。

“随机抽取人民陪审员,对我们来说,每一次参加案件审理都可能是没有经历过的新的案件,这让我们更加谨慎参与、更加认真对待,能促使我们更加积极学习相关法律知识,让自己更能胜任这个角色,更好发挥人民陪审员的作用。”听证结束后,何景堂如是说。

法暖童心 护航成长

淮阳区人民检察院法治宣讲团走进乡村中学



□记者 彭慧 文/图

本报讯 为深入贯彻最高检和省院“把法治教育向偏远乡村倾斜”的要求,让法治教育惠及更多的农村留守儿童,9月9日,淮阳区人民检察院法治宣讲团在第五检察部主任梅芳带领下,走进淮阳区临蔡一中,给这里的孩子们上了一堂有趣、丰富、实用的法治课。

飞霞老师以《我的身体我做主》为题,用生动的语言向孩子们讲述了什么是不安全触摸、如何交友、遇到侵害如何自救等实用小技能,孩子们听得格外认真仔细。随后,梅芳带领孩子们进行趣味游戏,让孩子们了解安全触摸与不安全触摸的区别。

小豪老师以《大雄成长逆袭

记》为题,用孩子们喜欢的卡通人物作为故事主角,通过有趣的场景故事向在场的学生讲解当遭遇校园欺凌应该怎么办?如何预防校园欺凌等小知识。

方方老师以《心怀感恩 快乐成长》为题,给孩子们上了一堂德育课,教导孩子们以感恩之心面对含辛茹苦的父母、呕心沥血的老师、充满正能量的社会。

秋高气爽的午后,现场千余名学生时而思索,时而会心一笑。“从孩子们的表情中我们可以看出,这堂法治课很成功。感谢孩子们对我们的认可。”梅芳说,“我们会把‘法治进校园’活动继续向偏远乡村延伸,让更多乡村孩子接受法治教育,与法同行,平安快乐成长。”

项城民警玉米地抓获电动车大盗

□记者 吕冰汝

本报讯 日前,项城市公安局精心组织,周密部署,40余名交警、特巡警、刑警、派出所民警历时4个小时,公开押解盗窃犯罪嫌疑人指认现场,有效震慑了违法犯罪,受到群众赞誉。

9月1日凌晨2时,王明口派出所民警孙帅杰带领辅警巡逻途中发现,郑付路王明口段有一中年男子形迹十分可疑。民警准备对其盘查时,该男子急忙逃窜。追捕过程中,该男子逃进玉米地里,民警孙帅杰不顾个人安危,只身一人追进玉米地里。在及时赶到的辅警帮助下,孙帅杰在玉米地里将该男子抓获。民警遂将其带

至王明口派出所进行讯问。

经讯问,该男子姓田,其承认刚在王明口镇刘庄村盗窃4块电动三轮车电瓶。此外,田某还交待了16起盗窃案件,共盗窃9辆电动车、50余块电动车电瓶、4块汽车电瓶,价值数万元,全部销赃给郑郭镇的代某某。

根据田某交待的线索,王明口派出所所长李贵臣顺藤摸瓜,组织民警迅速赶往代某某处。经过民警耐心蹲守,于当日上午12时许,将涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得的代某某抓获归案。

目前,犯罪嫌疑人田某、代某某已被项城市公安局依法刑事拘留,此案正在进一步侦办中。

鹿邑县人民法院:

有钱不给还想拖 强制冻结没商量

□记者 吕冰汝

本报讯 “我为要这个钱去了7次,在那里15天对方才给了我2000元。没想到法官这么快就给我要回了38656元!”近日,闫某不断向鹿邑县人民法院法官宋一鸣表示感谢。

2018年7月,闫某按照与郑州某药业公司的买卖合同,从宜阳将货物送到鹿邑。郑州某医药公司收货后,称当时没有现金,第二天通过转账支付货款。后经闫某多次催要,郑州某医药公司仍有33196.8元未支付。2021年4月,闫某向鹿邑县人民法院提起诉讼。

判决生效后,郑州某药业公司

未履行还款义务。8月12日,闫某通过网上立案,申请强制执行。8月13日,鹿邑县人民法院通过网络查控系统发现郑州某药业公司银行账户内有存款,便立即采取了冻结措施。

郑州某药业公司得知银行存款被冻结,便表示希望分期履行,让法院先解除对其银行账户的冻结。对此,宋一鸣说:“法院已足额冻结你公司银行存款,如果你们想要分期分批履行本案款项,需要征得申请执行人同意。账户有钱就应该积极履行偿还义务,拖着不给,不仅要支付利息,还要支付迟延履行期间的债务利息,并不划算。”

最终,郑州某药业公司同意偿还款项,该案顺利执结。